

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, D. Eduardo Muñoz García, calle de Zamora, n.º 63.  
La correspondencia administrativa, anuncios, comunicados y reclamaciones al Administrador, D. Jacinto Hidalgo, Rúa, 12.

No se publica los días festivos.

# EL ADELANTO

En Salamanca un mes. . . . . 1 25  
Fuera de idem. . . . . 1 50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—Pago anticipado.—No se devuelven los originales.

Número suelto 5 céntimos.

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

EPOCA 2.<sup>a</sup>

Sábado 16 de Junio de 1888.

Año IV.—Núm. 445.

## DESDE MADRID

### CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Junio, 15

#### Lo del día.

Leyendo todos los periódicos de anoche y de esta mañana, verán ustedes cuán exacta es la impresión producida por el nuevo Ministerio, que ayer ligeramente apunté. Los mismos órganos ministeriales han recibido al nuevo gabinete con frialdad y no ocultan la opinión general de que el conflicto militar seguirá en pie, el conflicto económico se agravará y las reformas políticas no se harán, porque antes de que lo intente, unas y otras cuestiones habrán producido tales perturbaciones en la mayoría, que el Gobierno tendrá necesariamente que morir.

No es esto sólo lo que se dice en los círculos políticos. Allí sigue hablándose del origen de la crisis y de las cosas raras que ha ofrecido. Y al tocar estos puntos, ocioso creo decir que los políticos de buena fé lamentan que un disgusto del general Martínez Campos produzca una crisis fatal para la política liberal: que en la mayoría son muchos los que censuran la debilidad de Sagasta y los que quieren que termine ese protectorado absurdo en un país parlamentario que aspira con entusiasmo a la conquista de las libertades.

Respecto á cosas raras, las hemos visto muy raras, siendo la que más el que habiéndose sometido á votación en el Consejo de Ministros la cuestión Martínez Campos Cassola, haya triunfado la *minoría* sobre la mayoría, pues de aquéllos forman en el nuevo Ministerio Alonso Martínez y Rodríguez Arias; siendo también muy raro que sosteniendo como sostuvieron con energía el proceder de Cassola los Sres. Moret, Albareda, Balaguer y Puigcerver, hayan salido Albareda y Balaguer y continúen Puigcerver y Moret.

Como este nos proporciona la crisis otros mil datos que no hay para qué enumerar, puesto que de todos son conocidos, y los cuales demuestran que cuanto ha ocurrido carece de lógica.

Nunca como ahora está justificado el pesimismo predominante lo mismo en los círculos que en los periódicos.

Quando el partido liberal necesitaba resolver una crisis de modo que se pusiera en condiciones de cumplir totalmente sus compromisos, la resolvió en forma tal, que produce mayores disgustos y hace imposible la realización de sagradas promesas. Lo lógico y lo conveniente hubiera sido, según opiniones respetables, hacer un gabinete en que los demócratas tuvieran mayoría y cuyo ministro de Hacienda no perteneciera á ninguna de las escuelas económicas que hoy luchan en nuestro país. De esa manera las reformas políticas serían un hecho y la transacción económica lo sería también.

Piden los amigos de los nuevos Ministros que se esperen los actos del Gobierno. A esta petición acceden todos, conforme á los deseos de la prensa sensata, pero en la creencia fundada de que esos actos justificarán los temores que se abrigan.

#### Noticias sueltas.

Las relacionadas con la crisis son muchas; pero no recogeré más que las más importantes.

Desde luego conviene poner en claro que se pidió oficialmente la cooperación del general López Domínguez, y éste se negó á prestarla.

Que aunque disgustado el Marqués de la Habana por haberse prescindido de su yerno el Conde de Xiquena, no dimitirá la presidencia del Senado.

Que el general O'Ryan ha prometido á Cassola mantener sus proyectos de reformas militares.

Que el Sr. Maura ha sido y está siendo muy felicitado por no querer ser ministro al lado de Puigcerver, teniendo ambos tan distintas opiniones sobre materias económicas.

Que buen número de jefes y oficiales han querido obsequiar al general Cassola con un banquete; pero el exministro lo ha rechazado, y ha hecho bien.

Y que antes que al general O'Ryan, se ofreció la cartera de Guerra al capitán general de Andalucía Sr. Rodríguez Arias, el cual la rechazó por sus relaciones de amistad con Cassola.

Las otras noticias que hay y habrá en muchos días son las que se refieren á personal. Unos que dimiten y otros que quieren entrar: unos preferidos y otros olvidados, todo lo que ocurre cuando hay cambio de ministros.

Hasta ahora no hay sobre esto más noticias ciertas que las que he adelantado por telégrafo.

#### En el Senado.

El nuevo Gobierno se ha presentado primeramente en la Alta Cámara, que estaba muy concurrida. Al hacer la presentación, el señor Sagasta ha pronunciado un discurso para explicar la crisis y hacer conocer al país el programa del nuevo Gobierno.

Lo que ha dicho Sagasta es, en síntesis, lo siguiente:

Que la crisis ha sido motivada por que la cuestión de etiqueta entre Cassola y Martínez Campos podía producir antagonismos en el ejército; que como se ve, la crisis no ha sido política; que representando este gobierno la misma política que el anterior, se cumplirá fielmente la fórmula de garantías, terminando con sufragio universal extenso; que en las cuestiones económicas, el gobierno cerrará las puertas á todo aumento en los gastos, y rebajando los tributos: que se hará una ley de empleados, otra reformando el procedimiento administrativo y otras simplificando los procedimientos para la contabilidad y reformando las leyes provincial y municipal; y por último, que el gobierno no abandona las reformas militares.

El Sr. Botella planteó enseguida el debate político, que quedó aplazado para mañana por tener que asistir el gobierno á la otra Cámara.

Veamos lo que ha ocurrido

#### En el Congreso.

A las dos de la tarde ya estaban llenas todas las tribunas, y en el salón de Conferencias y en los pasillos esperaban los diputados con impaciencia que empezara la sesión.

Poco después de las tres comenzó la sesión.

El Sr. Sagasta explicó la crisis en los mismos términos que lo hizo en el Senado. Pero

como en la Alta Cámara estaba el general Martínez Campos, y en el Congreso no, aquí ha sido más explícito.

El General Salcedo, encargado por la *minoría* conservadora de iniciar el debate, ha pasado casi por alto todas las cuestiones relacionadas con la crisis, excepción de la cuestión militar, en que ha hecho mucho hincapié para saber si el nuevo Ministro de la Guerra aceptaba los proyectos de Cassola. El Sr. Sagasta ha estado al quite con mucha oportunidad. Ha dicho que el general O'Ryan acepta, como todo el gobierno, los proyectos de su antecesor, pero con el mismo espíritu de transacción: que en las cuestiones políticas no deben hacerse preguntas al Ministro de la Guerra sino á él, y por último, como no tenía ganas de debate se ha excusado por haber contraído antes compromiso en el Senado con el Sr. Botella; y ya ven ustedes que de aceptar el debate en el Congreso faltaría á la consideración que merece el Senado.

Pero el Sr. Sagasta no ha podido impedir el debate, que á la hora en que escribo se ha generalizado.

El batallador diputado izquierdista señor Montilla ha sido el que ha iniciado el verdadero debate. Su discurso ha sido enérgico y hábil y aunque el Sr. Cánovas del Castillo en su eterno afán de quitar ilusiones haya dicho al señor Montilla en una interrupción que estaba ayudando al Gobierno, es unánime la opinión de que el joven diputado ha sabido aprovechar las circunstancias y en ellas encaja perfectamente el discurso que ha pronunciado. El ha sacado gran partido de la debilidad de Sagasta, de la significación de los Ministros y de sus escasas fuerzas en la mayoría; de las contradicciones y absurdos que eso implica y del golpe fatal que por todo ello se ha dado á la política liberal.

El Sr. Montilla, repito, ha desempeñado perfectamente su papel de diputado de oposición, pues ya tratando la cuestión militar y tomando como base la significación del ministro de la Guerra ha dicho que las reformas militares quedarán muertas, y claro está que al demostrar aquellas y estas afirmaciones, lejos de unirse la mayoría para hacer frente á los ataques del adversario, se desune y desorganiza, reconociendo cuán cierto es que en el nuevo gobierno no existe la ponderación de fuerzas, puesto que en él no hay representantes apoyados por todos los diputados de la derecha, como lo estarían el Sr. Gamazo ó el Sr. Maura; tampoco los hay de la izquierda, porque ni el Sr. Moret ni el Sr. Puigcerver, demócratas sometidos incondicionalmente á Sagasta, no tienen á su lado media docena de amigos.

En suma, que el Sr. Montilla ha demostrado que este gobierno no resuelve nada, ni lo político ni lo económico. Y por esto ha adquirido el debate colosales proporciones, pues reconociendo tal demostración, los conservadores han tenido que robustecer las opiniones y los argumentos del Sr. Montilla, demostrando que creen llegada la hora del término completo de la benevolencia para aspirar á recoger poder de este Ministerio.

El Ministro de la Gobernación, Sr. Moret, ha contestado al Sr. Montilla con un discurso que ha parecido conciliador á sus amigos, pero que á mí me ha parecido apropiado á las circunstancias, pues sería insensato que en estos momentos desplegara energía un Ministro que acaba de sentarse en el banco azul. Ello es que

el Sr. Moret ha encontrado un argumento y de él no ha prescindido en todo su discurso. Es ese argumento el que habiendo expuesto este Gobierno un programa francamente liberal, no puede combatirse en la forma que lo ha hecho el Sr. Montilla. Esto en cuanto á lo político. En lo militar el Sr. Moret no ha hecho más que defender al Ministro de la Guerra, haciendo caluroso elogio de sus prestigios, en lo cual ha ido más allá de lo que debiera, valiéndole una interrupción acertadísima del general López Domínguez, que dijo en voz alta que en el banco azul había un ministro, no un general.

La cuestión económica la ha tratado para agravarla, puesto que al exponer la noble conducta del Sr. Maura nos ha hecho saber que este como el anterior Gobierno es decididamente opuesto á la reforma arancelaria.

Después de rectificar el Sr. Montilla y el señor Moret, en cuyas rectificaciones se ha puesto en claro que el Sr. Moret ha modificado su anterior acuerdo, siendo ahora favorable á que se concorra á la exposición de París, y que el General López Domínguez y sus amigos entrarían con gusto en un ministerio de la izquierda, después de esto, repito, ha pronunciado el Sr. Silvela un discurso muy enérgico, del cual deducía yo antes que los conservadores quieren el poder. Lo avanzado de la hora me impide poner en claro las notas salientes del discurso del Sr. Silvela.

Pero baste decir que haciendo un examen detenido del Presidente del Consejo de Ministros lo ha considerado sin prestigio para seguir gobernando.

Ahora se levanta á contestarle el Sr. Sagasta, que empieza refiriéndose al Sr. Gamazo y declarándose enemigo de la reforma arancelaria. Gamazo ha pedido la palabra. Por lo que veo, Sagasta trata de impedir que hable Cassola, pero dudo que lo consiga. La sesión se prolongará y es indudable que en ella se pondrán en claro muchas cosas y saldrá muy quebrantado el gobierno.

#### El Emperador de Alemania.

El telégrafo ha comunicado la triste noticia de la muerte del Emperador de Alemania, Guillermo III.

Excusado es decir que la noticia ha causado gran sensación en toda Europa y que recordando los antecedentes del sucesor, el belicoso príncipe Guillermo, la alarma es grande.

Apesar de esto, nuestros valores se han sostenido.—D. Coblán.

#### Tribunales

Esta mañana se vió en juicio la causa seguida en el juzgado de Béjar contra Amós González Díaz, procesado por el delito de lesiones menores graves.

Leídos por el Sr. Secretario los escritos de calificación y de defensa, y practicadas las pruebas propuestas, el Sr. Usera solicita de la Sala, en un breve informe, que imponga al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas, por apreciar en el hecho de autos la circunstancia agravante 9.ª del artículo 10 del Código penal.

El letrado defensor Sr. Barrios, sostuvo que en la perpetración del delito no había concurrido la circunstancia citada, solicitando del Tribunal que impusiera á su defendido la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

**Señalamiento.**—El lunes se verá en nuestra Audiencia la causa seguida en el Juzgado de Peñaranda contra Mateo Martín García, procesado por el delito de lesiones, siendo magistrado ponente el Sr. Velasco; fiscal, el Sr. Becerra; letrado, el Sr. Álvarez Nacar, y procurador el señor Durán.

#### Cultos

**SANTOS DE MAÑANA.**—San Manuel y compañeros mártires.

**Iglesia conventual de San Esteban.**—A las seis comunión general para los terciarios de Santo Domingo. A las cinco y media de la tarde exposición de S. D. M., santo rosario, letanía cantada, ejercicio y reserva.

**Capilla del Carmen.**—A las cinco de la tarde Santo Escapulario.

**Capilla de San Francisco.**—A las cuatro y media de la tarde Santo viacrucis.

**Hermanitas de los pobres.**—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

**Adoratrices.**—A las seis y media estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

**SANTOS DEL LUNES.**—San Marco y San Marcelliano, hermanos mártires; Santa Isabel, virgen, y los Santos mártires Ciríaco y Paula.

#### Efemérides.

16 DE JUNIO DE 1142.—*Conquista de Coria (Cáceres) por Alfonso VII.*

La conquista de Coria no era desconocida en los anales de la historia cuando la llevó á cabo Alfonso VII. El Rey de Asturias D. Ordoño y Alfonso VI de Castilla habían disfrutado de su posesión, si bien por poco tiempo, á consecuencia de contrarias luchas. En 1138 intentó rescatarla Alfonso VII, pero los musulmanes la defendieron con tanto ardor, que no sólo vió frustrado su designio, sino que costó la vida á uno de los mejores capitanes de aquel siglo, el valeroso Conde D. Rodrigo Martínez. A los cuatro años volvió á establecer el cerco, y después de un largo y encarnizado asedio consiguió apoderarse de esta ciudad. Téngase presente que no fué esta la última conquista: Coria pasó de nuevo á poder de los infieles, de quienes la rescató definitivamente Alfonso VIII, fortificándola después para evitar nuevas asechanzas.

17 DE JUNIO DE 1250.—*Muere Doña Teresa, consorte de Alfonso IX.*

Con el fin de hacer más estrecha la alianza que los reyes de León y Portugal habían formado contra Alfonso VIII de Castilla, propuso el primero al segundo tomar por esposa á la infanta Doña Teresa, primogénita de Portugal. Aceptada la propuesta realizaron en 1190 el desposorio, y durante los cinco años que duró el enlace tuvieron por descendientes á los infantes Doña Sancha, D. Fernando y Doña Dulce. Como entre los cónyuges existía el parentesco de primos carnales, el Papa Celestino III fulminó sentencia de excomunión y entredicho, por lo cual Doña Teresa se separó de su esposo é ingresó en el monasterio de Larbaón (Portugal), donde por vocación y deseo lo hubiera verificado antes de tomar estado. Sus muchas virtudes y las penitencias y actos religiosos á que se entregaba en la vida contemplativa del claustro, la hicieron merecedora de que la Iglesia la canonizara á los cinco siglos de ocurrir su fallecimiento.

#### DIARIO LOCAL Y PROVINCIAL

Nos creemos en el deber de dar público testimonio de nuestra gratitud á nuestros favorecedores por la extraordinaria acogida que en estos últimos días ha tenido EL ADELANTO.

La causa de la gran circulación de nuestro periódico ha sido el natural deseo de todos por saber noticias y datos referentes á los sucesos políticos que actualmente se están desarrollando.

Nuestro corresponsal en la corte, D. Coblán, ha respondido cumplidamente á lo que de él esperaba el público.

Las noticias telegráficas sobre el planteamiento de la crisis, formación de Ministerio, nombramiento de altos cargos, muerte del Emperador de Alemania y otras, así como sus impresiones y sus juicios sobre los acontecimientos de estos días, siempre corroborados con los hechos, hace innecesario todo elogio, que por nuestra parte sería inmodesto; los hechos demuestran claramente que EL ADELANTO ha participado con dos días de antelación, las

noticias que aquí se saben por la prensa de Madrid, y conste una vez más nuestro agradecimiento, que trataremos siempre de hacer real y efectivo, no omitiendo sacrificio alguno en provecho del público que tanto distingue á nuestra humilde publicación.

Hé aquí los precios que han alcanzado los granos y otros artículos en el último mercado de Piedrahita.

Trigo, de 37 á 40 reales fanega.

Centeno, á 19 id.

Cebada, á 20 id.

Algarrobas, de 19 á 20 id.

Garbanzo común, á 60 id.

Idem terciado, de 70 á 80 id.

Idem gordo, de 100 á 120 id.

Patatas arroba, á 1½ reales.

**Carnes.**—De vaca, á 44 reales arroba.

De carnero, á 36 id.

Anoche fueron llevados á la prevención por el sereno del distrito correspondiente á la calle de Varillas, dos sujetos que se habían propinado sendos garrotazos.

En la plazuela de San Julián riñeron esta mañana varias mujeres. Un guardia de Vigilancia puso fin á la contienda.

Dos guardias de Seguridad decomisaron esta mañana once kilos de tencas, por no pagar los correspondientes derechos de entrada. El infractor ha sido multado.

Esta mañana compareció ante el capitán de Seguridad una mujer que tiene la costumbre de maltratar cruelmente á una sobrina de 13 años que vive en su compañía.

Dicha autoridad impuso una corrección á la cariñosa tía.

Esta mañana promovieron un fuerte escándalo en la plazuela de los Bandos una doméstica y un aguador, los cuales, después de insultarse groseramente, rompieron los cántaros contra sus costillas.

Los municipales.... en la plaza Mayor.

La amistad que nos une al Director de la cárcel D. Adrián de Lauza nos ha obligado á guardar absoluta reserva en todo lo que con aquel establecimiento se relaciona, por no dar motivo á que nuestras indicaciones se juzgasen interesadas, pero sin por ello renunciar á ocuparnos de los sucesos, en extremo raros, que desde hace algún tiempo vienen ocurriendo en esta capital.

Acostumbrados como estamos á cimentar nuestro criterio en hechos, no en habladurías ni murmuraciones, esperaremos á que el tiempo se encargue de aclarar ciertas situaciones que hoy revisten caracteres misteriosos, para que la opinión pública, en vista de los datos que exponamos, juzgue de nuestra conducta.

Hacemos estas indicaciones como contestación al suelto que anoche publica el diario de la calle de Zamora, referente á lo que llama visita de inspección girada á la cárcel por el capitán de Seguridad.

Por hoy nada más.

Un joven, hijo del acreditado zapatero de esta capital D. Eloy Sánchez, cuando en la tarde de ayer se dirigía á la casa de Banca de don Florencio Rodríguez Vega á efectuar un pago de 1100 reales, perdió esta cantidad que llevaba en un billete de 100 pesetas, dos de 50 y tres de 25, sin que hasta la fecha se sepa quién los haya encontrado.

El guardia de Seguridad Simón Hernández,

ocupó esta mañana á un sujeto una escopeta por no llevar la correspondiente licencia.

Esta mañana fueron encontrados en la Alameda por un dependiente de consumos seis colambres de aceite, que se suponen perdidas por algún carretero.

A las ocho de la mañana de hoy promovieron una acalorada cuestión varios individuos en la calle de la Cárcel Nueva, por si habían de pagar ó no el alquiler de una casa.

Uno de dichos sujetos sacó un revólver del bolsillo y disparó contra aquel con quien cuestionaba. Al ruido de las voces y de la detonación, el director de la cárcel, nuestro particular amigo, D. Adrián Lanuza, se personó en el lugar del suceso, acompañado de un cabo y dos soldados de la guardia, logrando llevar á los contendientes á presencia del Sr. Juez de instrucción.

El proyectil no hirió afortunadamente á ninguno.

Esta noche en el Salón Artístico se verifica el beneficio del Director de baile Sr. Estrella (D. A.) y la primera bailarina señorita doña Concepción Estrella.

Se pondrá en escena el juguete cómico *¡Quién fuera libre!* el baile español (estreno) *Soleá la cortijera*, *El novio de Doña Inés* (sainete), *Los pierrots*, precioso baile francés, y *La Diva*.

Suponemos que será esta noche numerosa la concurrencia en aquel coliseo, dadas las simpatías de que goza el Sr. Estrella, y los preciosos bailes y juguetes que se representan.

En el casino Ibérico se celebrará mañana una conferencia acerca del tratamiento hipnoterápico por el Doctor D. Alberto Dos.

Asistirán las primeras autoridades y caracterizados miembros de corporaciones docentes. La sesión revestirá gran importancia.

Ha obtenido el premio en Literatura y Metafísica, después de unos lucidos ejercicios, el aprovechado alumno D. Bernardo González, que no pudo pretenderlo, y obtenerlo seguramente, en Historia de España, por no llegar á la hora señalada al sitio donde se verificaron las oposiciones.

Reciba el aventajado joven nuestra enhorabuena.

Se nos ha olvidado decir que los telegramas de estos días eran URGENTES.

Si lo hubiéramos dicho no se extrañaría *El Fomento* de haber recibido más tarde que *EL ADELANTO* los telegramas sobre la crisis. A más de que nuestros telegramas fueron depositados —como puede comprobarse— *dos horas antes* que los de *El Fomento*, tenían, repetimos, el carácter de URGENTES, cuyo precio es triple, y á esto se debe que *EL ADELANTO* haya sido el primero en hacer saber al público las noticias de la crisis y el nuevo ministerio.

Desplegando actividad y gastando dinero es como se sirve al público.

La *Reforma de Cáceres* dedica un bien escrito artículo á la novela *Juán Abarca*, original del Sr. García Nieto, tío de nuestro Director.

El semanario cacerino expone ligera pero magistralmente el argumento de aquella novela de costumbres, y en el buen juicio que emite demuestra poseer el apreciable colega una ilustración y criterio poco comunes.

Mañana se celebrará en el Centro Salmantino un baile en dos series, comenzando á las cuatro de la tarde.

## ECOS SUCEDIDOS Y NOTICIAS

Ir por lana...—M. X.... diplomático y hablante en París, está recién casado, pero la mu-

jer ha salido á pasar unos días en el campo de casa de sus padres.

Aprovechando su ausencia, hace pocos días penetró en su casa un individuo que se dejó enviado por otro para ofrecer á M. X.... unas cartas que dirigió, tiempo antes de casarse, á una joven con quien sostenía relaciones. Edia por ellas 5.000 francos; decía que de no obtenerlas entregaría las cartas á la mujer.

X.... al pronto no pudo contener su indignación; pero reflexionó un rato, llamó á su criado y salió del despacho diciendo que iba á buscar el dinero.

Volvió con un revólver en la mano reclamó las cartas á su visitante:

—No las entrego—replicó éste—sino me da usted los 5.000 francos. Usted no hade cometer un asesinato, y además no has tigo en mi poder.

Entonces X.... hizo una seña á su criado; ataron sólidamente al hombre, le sujetaron á una silla y lo encerraron en un cuarto, diciéndole:

—Aquí estará usted sin comer, sin beber, hasta que me dé una carta para que su cómplice entregue la correspondencia que se trata.

A la mañana siguiente fué M. X.... á ver si estaba dispuesto á escribir á su cómplice.

—Ahora necesito 10 000 francos—respondió tranquilamente el prisionero.

Dos noches y un día pasó este encerrado y firme en su propósito; por fin, pasado aquel tiempo, no pudiendo resistir más, dió la carta que se le pedía, y recogidos por el criado los papeles comprometedores, fué puesto en libertad.

M. X.... ha dado cuenta de lo ocurrido á la policía, por si acaso el encuestrado se quejaba de su prolongado encierro.

## QUISICOSAS

Máximas ó aleluyas estivales para uso de los seres racionales.

Para no sentir frío en el verano debe arroparse bien el ciudadano.

Quien quiera tomar leche, tome leche, y que permita Dios que le aproveche

El elegante saque el impermeable siempre que el tiempo esté desagradable.

Nadie debe de andar solo en el monte si se presenta negro el horizonte.

Pues si así el horizonte se presenta de seguro que estalla una tormenta.

El baile ahora es cosa peliaguda; el que quiera sudar, que baile, y suda.

Toda reunión que se celebre ahora es ridícula, cursi ó destructora.

Solamente don Fausto es quien recibe porque es cursi y ridículo inclusive.

El que tenga calor si está en la cama que no se arroje mucho, que se inflama.

El que quiera pescar algún cangrejo que vaya al río Tormes ó al concejo.

En estas noches, corazón ingrato, busca mujer para pasar el rato.

Quien quiera distinguirse por su arrojo, vaya al pilón y llévase el *manejo*.

No dejes por la tarde la Glorieta porque allí encontrarás dicha completa.

Si tu suegra gentil va sin bozal díselo á un polizonte ó concejal.

El que estas pobres aleluyas lea no debe practicarlas. Así sea.

En la fuente que hay en la Glorieta han ocurrido días pasados escenas dignas de ser contadas.

Pues señor, se acercaron á beber con un vaso á dicha fuente unas señoras y en esto pasaron por aquel sitio unos caballeros, y —¿nos permiten ustedes el vaso para llevar agua á una joven que está allí?—dijeron los sujetos.

—Con sumo gusto—contestaron aquellas señoras.

Estas esperaron y esperaron... y á estas fechas el vaso no ha llegado al poder de sus dueñas.

Los individuos se reían de la gracia que hicieron; aquéllas se reían de la estupidez de la gracia.

Otra escena. Yo fui á beber en la fuente citada, y todas las domésticas que allí se encontraban empezaron á... silbe usted, lector; eso era lo que hacían las domésticas.

Al oír tanto silbido yo me ví comprometido, y aunque azarado me ví, la cuestión es que bebí bien, y asunto concluido. ¡Cualquier sujeto á increpar á las criadas se atreve! dispuestas á alborotar, son capaces de silbar al mismo nuncio, si bebe.

\* \*

Doña Perfecta, señora de rarísimos caprichos y entusiasta y protectora de toda clase de bichos, tiene la mar de animales que son su mejor tesoro; cuatro cucos, tres pardales, cinco cotorras y un loro.

Perdices, tórtolas, cuervos, un jilguero y un canario, tres cogutas y dos ciervos, seis tordos y un solitario.

Enormes perros de caza y unos cuantos falderitos muy bonitos, de una raza rarísima, muy bonitos.

Tiene pericos hermosos, gallos ingleses y patos, y unos *titis* muy graciosos que han roto ya muchos platos.

De las más bellas señoras, mujer de formas sociales, pasa Perfecta las horas con todos sus animales.

Siendo entre ellos preferido por tener más finos modos uno solo; su marido que es el más raro de todos.

## DESDE MADRID

(POR TELÉGRAFO.)

Madrid 16 (recibido 4 t.)

Director Adelanto.

**Anoche contestó al discurso pronunciado por Silvela, el señor Sagasta, estando desgraciadísimo en la contestación. El presidente del Consejo de Ministros dijo al Sr. Gamazo, que la reforma arancelaria habíase pedido por el partido conservador, irritándose al oír tal manifestación el Sr. Gamazo.**

**Hoy sigue el debate político, y se considera que con él sufrirá un desastre el Gobierno.**

**El nuevo ministro de la Guerra, general O'Ryan desea retirarse, porque le asusta el parlamento.**

**Se habla de la inmediata clausura de las Cortes.—Coblán.**

# SECCION DE ANUNCIOS

**GRAN POSADA DE LOS ANGELES,**  
A CARGO DEL BEJARANO MARCELIANO SANTOS  
6, CAVA ALTA, 6, (próximo á la Plaza de la Berengena)  
**MADRID.**

El dueño de la antigua y acreditada POSADA DE LOS ANGELES, correspondiendo á los favores que le vienen dispensando sus numerosos parroquianos, se ha visto en la absoluta necesidad de tener que hacer grandísimas reformas en el interior del local, estableciendo elegantes y confortables habitaciones para viajeros, con un excelente servicio doméstico, por dependientes que llevan en la casa infinidad de años.

También la casa cuenta con mozos de toda su confianza para llevar encargos á los puntos que los viajeros lo deseen.

Además, el local tiene un espacioso patio que cogen desahogadamente treinta carruajes, buenas y espaciosas cuadras para la arriería, y que entre ellas tienen más de doscientas plazas.

Y como está establecida esta POSADA en uno de los puntos mejores y más céntricos de la población y que de cinco en cinco minutos pasan los tranvías en dirección á la Plaza Mayor, Puerta del Sol, Montera y Estaciones, ó á los puntos más lejanos de la población, el viajero que honre mi casa puede decir que encontrará por todos conceptos satisfechos sus deseos, por la economía, buen trato y servicio que se les dá.

Al mismo tiempo, acompaño una lista de los precios más corrientes de mi CASA DE COMIDAS, que tiene entrada por la calle de Toledo, número 50, y son los siguientes:

**RACIONES.**—*Sopas.*—Consomé, 0'30 pesetas.—Idem con huevos, 0'50.—Idea á la Juliana, 0'50.

**Huevos.**—Fritos, 0'40 pesetas.—Con tomate, 0'50.—Con patatas, 0'50.—Revueltos con tomate, 0'65.—Con jamón, 1.—Al plato, 0'50.

**Tortillas.**—A las finas yerbas, 0'50 pesetas.—Con jamón, 0'90.—Con patata, 0'65.—Con guisantes, 0'75.—Con sampignón, 1.—Al róm, 1.

**Carnes.**—Entrecot al natural, 0'75 pesetas.—Con patatas, 1.—Con guisantes, 1.—A la bordalesa, 1'50.—Solomillo á la jardinera, 1.—Riñones, 0'75.—Idem al Jerez 1.—Jamón frito, 1.—Ternera al natural, 0'75.—Con salsa, 0'75.—Con guisantes, 1.

—Pepitoria, 1.—Judías, 0'25.—Callos, 0'40.—Estofado, 0'40.

**Chuletas.**—A la parrilla, 0'75 pesetas.—Con patatas, 1.—Con guisantes, 1.—Con tomate, 1.—Empanada, 1.—Con sampignón, 1'25.

**Asados.**—Un pollo, 3'25 pesetas.—Una polla, 4'50.—Un cordero, 8.—Un cuarto, 2'25.—Perdiz escabechada, una, 2'50.

**Pescados.**—Merluza al natural, 0'75 pesetas.—Con salsa, 1.—A la vinagreta, 1.—Lenguado, 0'0.—Langosta, 0'0.—Langostinos, 0'0.—Truchas de Asturias, 1.—Pescadillas fritas, 1.

**Piambres.**—Jamón en dulce, 1'25 pesetas.—Galantina, 1'25.

**Postres.**—Aceitunas, 0'25 pesetas.—Quesos de varias clases, 0'25.—Roquefort, 0'50.—Salchichón, 0'75.—Sardinas lata, 0'75.—Pimientos dulces, 0'50.—Pasas y almendras, 0'25.—Fruta, 0'25.

**NOTA.** El pan y el vino, es aparte de las raciones.—Se asa toda clase de carnes y descados.

6, CAVA ALTA, 6, (PRÓXIMO A LA PLAZA DE LA BERENGENA.)

IMPORTANTE Á LA SALUD

VINO PURO DE MESA

RUA, 12, SALAMANCA.

De venta en la calle de Concejo, número 3, D. Matías Prieto; Navio, 9, y Cuatro Calles, Arturo Santos; Plaza de la Verdura, Fernando Díez; Zamora, frente al Fielato, Manuel García. Vendemos la botella de vino con casco á 0'60 céntimos de peseta, y la de aguardiente con id. á 1'25 pesetas. Hacemos como anteriormente la baja de 0'50 pesetas en docena de botellas de vino, pero no la hacemos en el aguardiente.

Seguiremos admitiendo la devolución de cascos, abonando por cada uno 0'20 céntimos de peseta.

CONSULTA OFTALMOLOGICA  
A CARGO DEL MÉDICO OCULISTA  
**DR. BARRASA**

Se practican toda clase de operaciones en los ojos. Horas de consulta, todos los días de diez de la mañana á una de la tarde. Gratis para los pobres, de nueve á diez.

Calle de Herreros, 38, duplicado.

CASA CAFÉ COLON.—SALAMANCA.

ATENEOSALMANTINO.

COLEGIO DE NIÑOS DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA  
DE  
DON MANUEL DURÁN.

Desde el día 15 del corriente mes de Junio, quedan abiertos los repasos de asignaturas de 2.ª enseñanza para los exámenes extraordinarios de Setiembre.

SE ALQUILAN

La casa, Cruz Verde número 1, con galería para fotografía; el 2.º piso, Pozo Amarillo, número 2; la casa del Torreón; dos paneras, San Mateo, número 10; dos tiendas, Toro 74, y cuadra, pozo y corral, Doctrinos, 2. Su dueño, vive Sorias 15.

Se venden varias maderas nuevas, huecos de puertas y balcones, y uno corrido de hierro. Calle de Arriba, número 9, darán razón.

10—7

VENTA DE CASAS

Se venden dos en la calle del Jesús, números 16 y 18; el que quiera interesarse en la compra, puede tratar con su dueño, que vive en el núm. 18, piso 2.º

ARGÜESO.

SOMBRERERO

COMPLETO SURTIDO.

RUA, 16.—SALAMANCA.—RUA, 16.

**LA TOJA** Pontevedra (Ría de Arosa).—Aguas cloruradas sódicas yoduradas ferruginosas.—Premiadas en París, Madrid y Pontevedra.—Las más mineralizadas en su clase (30'640 gramos por Litro).—Las más reconstituyentes y las que mejor curan.—Julio, Agosto y Setiembre.—Playas para baños.—Excelente fonda Dos Amigos.—Pilas de marmol.—Viaje fácil.

**MATIAS LOPEZ**

MADRID—ESCORIAL

Prepara excelentes CAFÉS con todo su aroma

y exquisito gusto

EN ELEGANTES BOTES

<b>Molido superior.</b> Ptas. 0'50 los 400 gramos, bote dorado y negro. Id. 1 los 200 id. id. id.	<b>Moka y Caracolillo.</b> Ptas. 0'75 los 400 gramos, bote encarnado y negro. Id. 4'50 los 200 id. id. id.
<b>Puerto-Rico.</b> Ptas. 0'62 los 400 gramos, bote azul y negro. Id. 4'25 los 200 id. id. id.	<b>Moka superior.</b> Ptas. 1 los 400 gramos, bote de lujo, colores finos. Id. 2 los 200 id. id. id.

De venta en todos los ultramarinos de España

Oficinas: Palma Alta, 8. Depósito: Puerta del Sol, 13.

1—4

BAÑOS MINERALES DE LEDESMA

Aguas sulfurado-sódicas de 50° c.

Establecimiento situado en la provincia de Salamanca, ferrocarril del Norte, á 24 kilómetros de la capital. El viaje desde Madrid, se hace en once horas. Instalación completa, fonda, hospedaje de todas clases á precios económicos. Aguas las más eficaces para el reumatismo, parálisis, neuralgias, escrófulas, herpes, cloro-anemias, desarreglos menstruales, traumatismo, afecciones sifilíticas y mercurialismo. Frascos con materia orgánica de las aguas, para preparar baños imitados á los naturales y de otras varias aplicaciones. Pídanse prospectos á Ramón Falcó, en el Establecimiento.